Как правильно ухаживать за съемными зубными протезами?
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      То, как долго прослужит протез, будь то имплантат, коронка, мост или съемный протез, напрямую зависит от того, какое внимание  уделяется гигиене полости рта.

      Отсутствие полноценного ухода может привести к развитию неприятного запаха изо рта и потере ортопедической конструкцией эстетичного внешнего вида.

      Съемные нейлоновый и акриловые протезы довольно просто вынуть изо рта и почистить. Есть несколько способов:

 Промывка:
Это элементарный и доступный каждому способ очистить протез после еды от застрявших остатков пищи. Если нет возможности вынуть протез, можно просто тщательно прополоскать рот. В идеале использовать прокипяченную воду, а не из под крана, чтобы не допустить нежелательного контакта бактериями, которые могут находиться в сырой воде. Но одних только водных процедур недостаточно.
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Обработка специальным раствором:

Как минимум раз в день (удобнее всего перед сном) необходимо вынимать протез изо рта и погружать его в специальную антисептическую жидкость, которую можно купить уже в готовом виде, либо приготовить самостоятельно, разведя в воде дезинфицирующую таблетку.

      Такой раствор не только убивает бактерии, но и помогает смыть остатки фиксирующего крема или клея, а также удалить нежелательную пищевую пигментацию, которая не уходит при чистке щеткой.

      Чистить съемный протез можно обычной зубной щеткой, но со специальной пастой для протезов. Лучше, если Вы будете совмещать такую чистку щеткой с методами, описанными в предыдущем абзаце, в идеале одновременно чистить и промывать ортопедическую конструкцию перед тем, как Вы положите ее в дезинфицирующий раствор. Раз в полгода рекомендуется сдавать протез в клинику для проведения профессиональной чистки, в процессе которой снимаются образовавшиеся твердые отложения и устойчивый к обычной чистке налет. Неплохо было бы с такой же регулярностью проводить и профессиональную гигиену всей ротовой полости, в общем.

      Все вышеперечисленные способы и рекомендации в полной мере применимы в уходе и за частично съемными конструкциями, в том числе за        бюгельными протезами.

     Клеи и кремы для фиксации протезов тоже можно отнести к группе средств по уходу за ними. Эти адгезивы выполняют важную функцию, помимо того, что просто помогают закрепить протез во рту и предотвратить его выпадение и потерю или поломку. Клеящие составы не дают остаткам пищи забиваться под протез, образуя надежную герметическую подушку, которая также препятствует натиранию слизистой десны пациента.

      Бытует мнение, подкрепленное навязшим на зубах образом челюсти в стаканчике с водой, что на ночь протез необходимо помещать в жидкость. Это вовсе необязательно. Съемные протезы предыдущих поколений, действительно, изготавливались из каучука, который становился ломким на воздухе и мог даже лопнуть. Конечно же, такие протезы нуждались в том, чтобы их время от времени погружали в жидкую среду, удобнее всего это было делать на время сна.

      Новейшие акриловые и нейлоновые съемные протезы устойчивы к сухой среде, так что после чистки их вполне можно оставлять на столе, завернутыми в платок или салфетку. Если Вы совсем недавно приобрели съемную ортопедическую конструкцию из нейлона или акрила, то врач может даже порекомендовать Вам не вынимать ее на ночь для скорейшего привыкания к инородному телу в ротовой полости.

      Несъемные зубные протезы, такие как виниры, мосты, коронки и импланты снять без специальных инструментов и помощи специалиста едва ли получится, потому их и называют несъемными. Все эти элементы составляют часть зубного ряда и бактерий на них собирается ничуть не меньше, чем на наших родных зубах. 
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Чистить несъемную искусственную конструкцию во рту щеткой и пастой необходимо, как и обычные зубы, как минимум дважды в день (утром и вечером), а лучше каждый раз после того, как Вы что-нибудь съели. Сама техника чистки тоже мало, чем отличается от обычной - двигайте щеткой по направлению от десны в сторону коронки зуба, как бы выметая.

       Уделите больше внимания тем местам, где конструкция протеза соприкасается с мягкими тканями десны, там, как правило, может скапливаться налет. Не забывайте пользоваться специальными чистящими пастами или порошками для протезов, которых сейчас, к счастью, в любой аптеке великое множество на любой вкус и кошелек.
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  По идее, после чистки зубов необходимо очистить промежутки между зубами при помощи специальной нити (флосса). Но, если у Вас установлены коронки или наклеены виниры, то от этой процедуры придется отказаться. А точнее чем-то ее заменить. При чистке флоссом можно случайно подцепить протез и вырвать его или повредить.

       В данном случае на помощь придет ирригатор, который вымывает мягкий налет, и застрявшие фрагменты пищи из труднодоступных мест под напором струи воды без какого либо риска для, наверняка, недешевой ортопедической конструкции. К положительным эффектам ирригатора стоит отнести своеобразный массажный эффект, водяная струя, взаимодействуя с тканями десны, стимулирует кровообращение в них и, таким образом, оказывает общий положительный эффект на состояние полости рта.

       Завершающим аккордом в домашнем уходе должно стать полоскание с антисептиком. Это может быть обычное полоскание или полоскание при помощи уже упомянутого ирригатора. Раствор антисептика обеззаразит поверхность зубного протеза и поможет избавиться от микробов и бактерий, оставшихся после механической чистки.
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На несъемных протезах, как и на Ваших родных зубах, со временем образуются твердые отложения, которые необходимо счищать в клинике не реже раза в полгода.

Вообще, невидимый налет образуется на любых протезах медленнее, чем на настоящих зубах. Но скопление налета может привести к появлению запаха изо рта и ощущению дискомфорта.

      Поэтому не пренебрегайте регулярным посещением стоматолога, если Вы носите протез, это продлит его срок службы и поможет пресечь различные заболевания зубов и полости рта.

ТОГАУЗ «Городская стоматологическая поликлиника № 2 г. Тамбова».
