[bookmark: _GoBack]Стоматолог в школе. Организация школьной стоматологии
в г. Тамбове.
Школьная стоматология — один из важнейших разделов детской стоматологии, направленный на сохранение и укрепление стоматологического здоровья детей школьного возраста на основе диспансеризации. Школьная стоматология представляет собой систему организации стоматологической помощи детям в школах (в рамках первичной медико-санитарной помощи), преимущественно профилактического направления, на основе совместной работы учреждений здравоохранения и образования  в целях оздоровления детей и профилактики осложненных форм заболеваний. В школе создаются условия для широкого охвата детей в возрасте от  7 до18 лет диагностическими, профилактическими и лечебными стоматологическими мероприятиями.
Школьная стоматология остается важнейшим механизмом социальной защиты населения, так как обеспечивает равный доступ детей к профилактической и лечебной стоматологической помощи, независимо от имущественного и социального положения их семей. Социологические исследования показали, что до сегодняшнего дня школьная стоматология остается востребованным направлением профилактики заболеваний полости рта.
Преимущества развития школьной стоматологии:
-длительная индивидуализированная диспансеризация детей с 7 до 18 лет;
-профилактика стоматологических заболеваний у детей на групповом и индивидуальных уровнях;
-взаимодействие стоматолога с основными агентами социализации детей, обеспечивающее помощь педагогического персонала и родителей в реализации лечебно-профилактических программ;
-доступность для детей профилактики и лечения стоматологических заболеваний;
-высокая медицинская, социальная и экономическая эффективность школьной стоматологии.

    В семи образовательных учреждениях г. Тамбова функционируют стационарные стоматологические кабинеты: МАОУ СОШ №1 – «Школа Сколково Тамбов», МБОУ СОШ №11, МАОУ СОШ №33 1 и 2 корпус, МАОУ гимназия №2 им Г.Р. Державина, МАОУ СОШ №30, МАОУ СОШ №36, осуществляющие свою деятельность на основании лицензии ЛО-68-01-000595. Кабинеты оснащены современным оборудованием и материалами.
   Профилактическую, диагностическую и лечебную помощь оказывают квалифицированные специалисты.
Дорогие дети! Мы поможем вам сохранить здоровые зубы и красивую улыбку!
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