ПОЛОЖЕНИЕ 
[bookmark: h915]ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ХИРУРГИЧЕСКОГО КАБИНЕТА  СТОМАТОЛОГИЧЕСКОГО  ТЕРАПЕВТИЧЕСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ
[bookmark: d05d6][bookmark: _GoBack]	1. Настоящее Положение регулирует вопросы организации деятельности хирургического кабинета в стоматологическом терапевтическом отделении  (далее – хирургический кабинет).
	2. Хирургический кабинет организуется для оказания первичной медико-санитарной и (или) специализированной  медицинской помощи больным стоматологическими заболеваниями.
[bookmark: fceb6][bookmark: BM6aefd]	3. Оснащение  хирургического кабинета осуществляется в соответствии со стандартом оснащения согласно приложению N 11 к Порядку оказания медицинской помощи больным стоматологическими заболеваниями, утвержденному приказом Минздравсоцразвития №1496н от 07.12.2011г
[bookmark: c4612][bookmark: a54db]	4. Штатная численность медицинского и иного персонала устанавливается согласно приложению№6 к Порядку оказания медицинской помощи больным стоматологическими заболеваниями, утвержденному приказом Минздравсоцразвития №1496н от 07.12.2011 г.
[bookmark: BM49bc7]	5. На должность врача отделения назначается специалист, соответствующий Квалификационным требованиям к специалистам с высшим и послевузовским медицинским  образованием в сфере здравоохранения, утвержденным приказом Минздравсоцразвития России от 07.07.2009 N 415н (зарегистрирован Минюстом России 09.07.2009 N 14292), по специальности "челюстно-лицевая хирургия" и "стоматология хирургическая", а также Квалификационным характеристикам должностей работников в сфере здравоохранения, утвержденным приказом Минздравсоцразвития России от 23.07.2010 N 541н (зарегистрирован Минюстом России 25.08.2010 N 18247).
	6. Хирургический кабинет  осуществляет следующие функции:
оказание диагностической, лечебной и профилактической помощи больным стоматологическими заболеваниями;
[bookmark: aa807]оказание консультативной помощи врачам других отделений медицинской организации в решении вопросов диагностики и оказания медицинской помощи больным стоматологическими заболеваниями;
участие в процессе повышения профессиональной квалификации персонала  поликлиники по вопросам диагностики и оказания медицинской помощи больным стоматологическими заболеваниями;
[bookmark: BM8d56a]внедрение в клиническую практику современных методов диагностики, лечения и реабилитации больных стоматологическими заболеваниями;
[bookmark: BM86e71]осуществление экспертизы временной нетрудоспособности;
выполнение санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий для обеспечения безопасности пациентов и персонала, предупреждения распространения внутрибольничной инфекции;
ведение учетной и отчетной документации, представление отчетов о своей деятельности, сбор данных для регистров, ведение которых предусмотрено законодательством.

