ПОЛОЖЕНИЕ  
[bookmark: _GoBack][bookmark: h893]ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СТОМАТОЛОГИЧЕСКОГО КАБИНЕТА  В ТОГБОУ СПО «Тамбовский областной медицинский колледж» и на  предприятии ОАО «Пигмент» .

[bookmark: BM5d144][bookmark: BM4d8b4]	1. Настоящее Положение регулирует вопросы организации деятельности стоматологического кабинета в образовательных учреждениях среднего образования, на предприятиях  (далее - стоматологический кабинет).
[bookmark: BM50ccf]	2. Стоматологический кабинет в образовательных учреждениях среднего, образования, призывных пунктах, на предприятиях и в организациях (далее - стоматологический кабинет) организуется как структурное подразделение стоматологического терапевтического отделения поликлиники. 
[bookmark: BM58cf8][bookmark: BM7b97d][bookmark: BM09f32]	3. Медицинская помощь в стоматологических кабинетах оказывается  врачами-стоматологами общей практики  врачами стоматологами –терапевтами   стоматологического кабинета входящими в штат стоматологического терапевтического отделения.
[bookmark: BM2452f]	4. Оснащение стоматологического кабинета осуществляется в соответствии со стандартом оснащения стоматологического кабинета в образовательных учреждениях среднего профессионального образования,  на предприятиях ,согласно приложению N 13 к Порядку оказания медицинской помощи взрослому населению при стоматологических заболеваниях, утвержденному  приказом Минздравсоцразвития №1496н от07.12.2011 года.
[bookmark: BM94b60][bookmark: d2d3b][bookmark: b7534][bookmark: BM95464]	5.Штатная численность медицинского и другого персонала стоматологического кабинета утверждается с учетом рекомендуемых штатных нормативов согласно приложению N 8 к Порядку оказания медицинской помощи взрослому населению при стоматологических заболеваниях, утвержденному  приказом. Минздравсоцразвития №1496н от07.12.2011 года.
[bookmark: BM5e336][bookmark: e3631]	6. На должность врача-стоматолога стоматологического кабинета назначается специалист, соответствующий Квалификационным требованиям к специалистам с высшим и послевузовским медицинским образованием в сфере здравоохранения, утвержденным приказом Минздравсоцразвития России от 07.07.2009 N 415н (зарегистрирован Минюстом России 09.07.2009 N 14292), по специальности "стоматология", "стоматология общей практики", "стоматология терапевтическая", а также Квалификационным характеристикам должностей работников в сфере здравоохранения, утвержденным приказом Минздравсоцразвития России от 23.07.2010 N 541н (зарегистрирован Минюстом России 25.08.2010 N 18247).
[bookmark: b8046][bookmark: BM2c076]        7. На должность медицинской сестры стоматологического кабинета назначается специалист, соответствующий Квалификационным характеристикам должностей работников в сфере здравоохранения, утвержденным приказом Минздравсоцразвития России от 23.07.2010 N 541н (зарегистрирован Минюстом России 25.08.2010 N 18247).
[bookmark: BM15f6b][bookmark: BM2c03a]	8. На должность зубного врача стоматологического кабинета назначается специалист, соответствующий Квалификационным характеристикам должностей работников в сфере здравоохранения, утвержденным приказом Минздравсоцразвития России от 23.07.2010 N 541н (зарегистрирован Минюстом России 25.08.2010 N 18247).
	9. Функциями стоматологического кабинета являются:
[bookmark: faa37]выявление заболеваний зубов, пародонта и слизистой оболочки рта, лечение их неосложненных форм и направление пациентов с осложненными формами указанных заболеваний к врачу-стоматологу-терапевту, врачу-стоматологу-хирургу, врачу-стоматологу-ортопеду, врачу - ортодонту в стоматологическую поликлинику; 
[bookmark: cd6b8]выявление пациентов с зубочелюстно-лицевыми аномалиями и предпосылками их развития, дефектами коронок зубов и зубных рядов с направлением их к врачу-стоматологу соответствующего стоматологического профиля в стоматологическую поликлинику; 
проведение мероприятий по профилактике стоматологических заболеваний, осуществление гигиенического образования и обучения рациональной гигиене рта;
[bookmark: e6668]методическое обеспечение рационального питания с целью профилактики стоматологических заболеваний;
[bookmark: BM3901f]ведение учетной и отчетной документации и представление отчетов о деятельности в установленном порядке, сбор данных для регистров, ведение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации;
[bookmark: d9a3f]предоставление информации о деятельности стоматологического кабинета, данных о состоянии стоматологического здоровья обслуживаемого контингента и предложений по организации мероприятий, направленных на укрепление здоровья, руководству стоматологического терапевтического отделения , в структуру которого он входит;
внедрение в клиническую практику современных достижений в области оказания медицинской помощи и проведение анализа эффективности их применения.

